

О Т З Ы В

официального оппонента на диссертационную работу

Прокопьева Игоря Ростиславовича

**«Военное реформирование в США в конце XX – начале XXI веков:
теоретическая основа, опыт применения и результаты»**

представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных
отношений, глобального и регионального развития»

Актуальность избранной диссидентом темы исследования не вызывает сомнений. Борьба государств за силу, за расширение своих силовых возможностей, за максимизацию своего влияния в мире является преобладающей тенденцией в международных отношениях на современном этапе. Сила есть влияние на международной арене - это теоретическое положение, основанное на трактовке Т. Гоббсом международных отношений как враждебной среды, лежит в основе внешней политики некоторых государств, стремящихся добиться власти над другими, расширить и укрепить свое доминирующее положение, обеспечить себе превосходство.

Особенно характерно это для внешней политики Соединенных Штатов Америки. Стратегия США, несмотря на произошедшие мировые геополитические изменения, сохраняет свою тенденцию на пренебрежение норм международного права, расширение вмешательства в дела других государств и направлена на защиту и продвижение прежде всего собственных интересов. Соединенные Штаты стремятся контролировать политическое состояние мирового сообщества, военно-стратегическую обстановку, а также запасы и распределение ресурсов на глобальном уровне.

Уверенность США в собственной исключительности и желание говорить со всем миром только с позиции силы в последнее время лишь укрепилась. Это можно видеть, в частности, на примере ныне действующей Страте-